Il Mercante di Venezia

(la festa)

Questo è il momento di esplorare il teatro in modo coinvolgente e divertente e anche di compiere un'esperienza PCTO unica nel suo genere!



Se vuoi scoprire o approfondire il tuo talento artistico, il laboratorio teatrale *Il Mercante di Venezia (la festa)* promosso dalla tua scuola, è l'occasione che fa per te.

Sei pronta/o per un'esperienza unica che ti porterà nel mondo affascinante del teatro? Il Mercante di Venezia (la festa) è un progetto di teatro partecipativo della Fondazione di Venezia che coinvolge le scuole superiori veneziane, finalizzato alla realizzazione di uno spettacolo itinerante durante i festeggiamenti del Carnevale 2025.

Il Mercante di Venezia (la festa) è il desiderio di realizzare una grande performance site specific, scritta, composta e realizzata, da ragazze e ragazzi che hanno voglia di raccontarsi, di imparare, e confrontarsi, attraverso l'arte teatrale e non solo; ma anche con la scrittura creativa e la musica. Se sei interessata/ o ai linguaggi artistici contemporanei, Il Mercante di Venezia (la festa) è l'occasione che ti permetterà di mettere in gioco la tua passione!

COSA ASPETTARTI

ESPLORAZIONE CREATIVA — Incontrerai un artista riconosciuto a livello internazionale: il regista e attore **Alvise Camozzi**, che guiderà e coordinerà il percorso creativo, con lui entrerai in contatto con le tecniche di recitazione e di scrittura teatrale. Avrai la possibilità di condividere e sviluppare le tue creazioni musicali con il compositore **Giovanni Mancuso**.

COLLABORAZIONE — Il Mercante di Venezia (la festa) è un laboratorio di teatro partecipativo che ti permetterà di mettere in pratica la tua creatività: se reciti o vorresti provare a farlo, se canti, o suoni, come solista o in un gruppo, ma anche solo se ti piacerebbe farlo, se balli, se scrivi, e vorresti leggere a tutti quello che fai, se hai voglia di confrontarti con altre / i giovani artiste / i che si incontrano per raccontarsi, Il Mercante di Venezia (la festa) è l'opportunità che cercavi. Sarai parte attiva di un processo creativo inedito. Lavorerai con i tuoi compagni di scuola per scrivere, dirigere e mettere in scena uno spettacolo teatrale.

ESIBIZIONE FINALE — L'apice dell'esperienza sarà la realizzazione di uno spettacolo che si terrà a Venezia centro storico, durante il Carnevale 2025. Sarai il protagonista di una performance unica, inserita nella programmazione del Carnevale veneziano.

COME PARTECIPARE

La partecipazione è aperta a tutti coloro che dimostrano interesse per le Performing Arts. Non serve essere esperti, basta avere passione e curiosità.

Iscriviti compilando il link https://forms.office.com/e/H5GF7g7FQb condiviso dalla Fondazione di Venezia!

Il progetto prevede una partecipazione obbligatoria di 4 incontri al mese (3 ore ciascuno) a partire dal mese di novembre 2024, fino a febbraio 2025.

Solo 20 ammessi, quindi, impegnati a compilare il form e a stupire!

COSA CI RENDE SPECIALI

RESPONSABILIZZAZIONE — Sarai coinvolta/o nella promozione del laboratorio nella tua scuola, nella scrittura teatrale e nella progettazione dello spettacolo. Sarai un co-progettista, non un semplice partecipante!

VARIETÀ CREATIVA — Oltre al teatro, avrai l'opportunità di esplorare la musica e la scrittura. Hai la possibilità di espandere le tue competenze artistiche in diverse direzioni!

OBIETTIVO PEDAGOGICO — Il Mercante di Venezia (la festa) ti offre uno spazio per raccontarti e manifestare la tua identità artistica a Venezia. Questo progetto promuove la creatività, l'ascolto attivo e l'empatia. Siamo qui per massimizzare il tuo potenziale creativo e di azione.